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POLİNOMLAR

POLİNOM KAVRAMI
A	 a0, a1, a2, ..., an – 1, an  birer gerçek sayı ve ndN olmak üzere,

		  P(x) = anxn + an – 1xn – 1 + a1x1 + a0 

	 şeklindeki ifadelere, x değişkenine bağlı polinom denir.

A	 an, an – 1, ..., a1, a0  sayılarına P(x) polinomunun katsayıları 
denir.

A	 a0  sayısına P(x) polinomunun sabit terimi denir.

A	 x’in en büyük derecesine polinomun derecesi denir.

A	 En büyük dereceli x’in katsayısına polinomun baş katsayısı 
denir.

	 P(x) = (a – 3) : x3 + (b – 2) : xb – 3 + 5

polinomu ikinci dereceden polinom olduğuna göre,  

a + b  toplamı kaçtır?

	 P(x) = 5xn – 4 + 7 : x13 – n + x2 + 5 

ifadesi polinom belirttiğine göre, n’nin alabileceği 

tam sayıları bulalım.

	 x2 : P(x) = 5x4 + 3x3 + 2x2 + (a – 2) : x + b – 7 

eşitliğini sağlayan P(x) polinom olduğuna göre,  

a + b  toplamı kaçtır?

	 P(x) = 2 : x 
18
m + 3 : xm – 4 + 7x + 10

P(x) polinom belirttiğine göre, m’nin alabileceği kaç farklı de-

ğer vardır?

A) 2  B) 3  C) 5  D) 6  E) 7

Aşağıda kenar uzunlukları 4x birim ve (3x+ 1) birim olan ve dikdört-

gen biçiminde zemine sahip olan salona bir halı serilmiştir. Halının 

alanı P(x) polinomu ile modelleniyor.	
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P(x) in baş katsayısı K, derecesi D ve sabit terimi S olduğuna gö-

re, K + D + S toplamı kaçtır?

A) 31  B) 32  C) 34  D) 35  E) 36

SABİT POLİNOM
A	 x’lerin katsayıları 0 (sıfır) olan ve sabit terimi 0’dan (sıfırdan) 

farklı olan polinomdur. 

A	 Sabit polinomun derecesi sıfırdır.

Örnek:  P(x) = 5  ve  Q(x) = ñ7  polinomlarında x’li terim bulunmaz ve 
sabit terimi sıfırdan farklı olduğundan bu polinomlar sabit polinomdur.

SIFIR POLİNOMU
A	 P(x) polinomunda x’lerin katsayıları ve sabit terim de sıfır ise 

bu polinoma sıfır polinomu denir.

A	� Sıfır polinomunun derecesi belirsizdir.
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	 P(x) = (m – 2) : x2 + (m + n + 7) : x + m : n

ifadesi sabit polinom belirttiğine göre, P(x) polinomunu bulunuz.

	 P(x) = (3 – m) : x7 + 5x2 + ax2 + a : m – n

ifadesi sıfır polinomu belirttiğine göre,  m + a + n  toplamı kaçtır?

P(3x – 1) = x : (x2 – 2x) + 2x + m + 7 polinomu veriliyor.

P(8) = 20  olduğuna göre,  P(2)  değeri kaçtır?

P(x) bir polinom olmak üzere,

	 (x – 3) : P(x) = x3 – ax – 27

olduğuna göre,  P(2)  değeri kaçtır?

A) –27  B) –8  C) 8  D) 19  E) 22

	 P(x) = (a – 1) : x3 + 
b + 1

4
 : x2 + 2x – 5

	 Q(x) = 3x3 – x2 + (c + 5) : x – d + 1

polinomları eşit olduğuna göre,  a + b + c + d  toplamı kaçtır?

POLİNOMLARLA
TOPLAMA - ÇIKARMA
İŞLEMLERİ

A	 Polinomlarda toplama işlemi yapılırken aynı dereceli x’lerin 
katsayıları toplanır.

A	 Polinomlarda çıkarma işlemi yapılırken aynı dereceli x’lerin 
katsayıları çıkarılır.

Örnek:

	 P(x) = 2x2 + 3x – 7

	 Q(x) = 5x + 10

	 ise

	 P(x) + Q(x) = 2x2 + 8x + 3

	 P(x) – Q(x) = 2x2 – 2x – 17 dir.

Aşağıda üretimi planlanan dik-

dörtgen biçiminde bir kapının 

eni ve boyu P(x) ve Q(x) poli-

nomuyla gösterilmiştir.	

	

Buna göre, kapının çevresini 

gösteren polinom aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A)	 4x3 – 5x2 + 4 			   B)	 4x3 – 3x – 5

C)	 2x3 – 8x + 10			   D)	 2x3 + 6x + 1

E)  2x3 – 4x2 + 8

P(x) = x3 − 3x2 + 2

Q(x) = x2 + 2
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POLİNOMLARLA
ÇARPMA İŞLEMİ

A	 P(x) ve Q(x) polinomları çarpılırken P(x)’in tüm elemanları tek 
tek Q(x)’in tüm elemanları ile çarpılır.

Örnek: 

P(x) = x2 + 1 ve 

Q(x) = x – 1 

olsun.

P(x) : Q(x) = (x2 + 1)(x – 1)

                  = x3 – x2 + x – 1 dir.

	 P(x) = x4 – 3x2 + 5x + 7

	 Q(x) = x3 + 2x2 + x – 1

polinomları için,  P(x) : Q(x)  çarpımındaki  x5 li  terimin 

katsayısı kaçtır?

POLİNOMLARLA BÖLME İŞLEMİ

	

x2 – 6x + 9

K(x)
–

x + 2

B(x)

bölme işlemine göre,  B(x) ve K(x)’i bulalım. 

	

x3 + 4x2 +5x + 6

–

x + 1

bölme işlemine göre, bölüm ve kalanı bulunuz. 


